

LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA MAÑANA

Año I * DIRECTOR: JUAN SERRANO PATROCINIO ALICANTE Domingo 22 de Septiembre de 1918 PROPIETARIO: FRANCISCO BALLESTEROS MESEGUER * Núm. 87

Vida bursátil

La tendencia alcista iniciada hacia la mitad de la semana anterior continuó en esta con gran firmeza afectando a casi todos los valores. El viernes se registró alguna depresión, que se atribuyó a preocupaciones sobre los problemas que habían de tratarse en los Consejos de Ministros, pero en el cierre recobró la Deuda reguladora gran parte de lo perdido, quedando el mercado con tono muy satisfactorio. Salvo el Amortizable antiguo que pierde algunos céntimos, los demás valores públicos ganan cotización en particular la Deuda exterior infuida, sin duda, por los arbitrajes a que da lugar el cambio extranjero. El volumen de las operaciones es escaso no llegando en algún día a 300.000 pesetas lo que se negocia de Interior; esto quiere decir que la firmeza del mercado más parece obedecer a exigüedad de la oferta que a abundancia de la demanda. Es notorio, sin embargo, que esta tiende a aumentar conforme van regresando del veraneo los elementos bursátiles. Sea lo que quiera, lo que se advierte es que el mercado no siente inquietudes, por lo menos muy vivas respecto al porvenir, así en materia internacional como en materia financiera.

El cambio extranjero por primera vez desde hace algún tiempo termina más bajo que la semana precedente. Los francos bajan de 81 a 80 y las libras de 21'07 a 20'83. Esta flojedad probablemente momentánea de los francos y las libras parece obedecer a realizaciones de beneficio; por lo demás las influencias optimistas que han venido ejerciéndose en el curso en las últimas semanas perduran por lo que es de creer que, a menos de sucesos que quebranten la actual situación militar, volverán a recobrar aquellas monedas la tendencia alcista.

Burla burlando...

Nuestro *sexagenario* colega *El Tiempo*, pretende contestar a nuestro artículo del viernes saliendo habilmente por la tangente y sentando plaza de gracioso.

Ya se vé. Con la *edad* del colega, es natural que choquee cuando quiere ocuparse de algo serio que pueda cansarle la imaginación.

Ya ha empleado tantas veces el tema de que nos ocupamos demasiado de los pueblos de la *Marina*, que podía variar de disco. La monotonía en censura, significa que carece de otros argumentos con que combatirnos.

Lo que nos extraña es que trate tan despectivamente a esos pue-

blos, cuando tiene un comisionado por Villajoyosa y Benidorm dando *disgustos* para poder hacer un número extraordinario.

¡Esos extraordinarios que para *El Tiempo* son balones de oxígeno!

Para evitarnos trabajo, nos parece mejor copiar de *La Región* los siguientes comentarios que en el diario regionalista hace *Diógenes*:

«Comentando LA PROVINCIA la designación del señor Orts Cano para la jefatura del partido maurista en la circunscripción, afirma que con ella han venido al suelo las locas ambiciones del señor Pérez Mirete, gerente de *El Tiempo*, que por andar a ciegas en pró de una jefatura absoluta, no dudó en abandonar al partido conservador en vísperas de elecciones.

¡Bah! Y ahora le han abandonado a él, y en paz.»

«El colega idóneo le suelta también la correspondiente puyita al señor Orts Cano afirmando que no ha dirigido nunca nada más que el partido conservador de Benidorm.

Pues está en su centro al frente del maurismo local, porque no va a tener que dirigir nada.

Ni siquiera que empuñar la batuta.»

Mucho nos extralimitamos. Convencidos de que ni *El Tiempo* ni su gerente valen la pena de que nos ocupemos de ellos, (como él mismo afirma), hacemos punto para no gastar tinta en balde.

ANTE UN CONFLICTO

Falta trigo en la provincia.—Labor del Sindicato Harinero.—Visita al señor gobernador.—Peticiónes justísimas.—Un telegrama a Madrid.

Estamos en vísperas de un serio conflicto, porque se agotan en nuestra provincia las existencias de trigo y se tropiezan con serias dificultades para restablecer el stok.

El Sindicato Harinero provincial no puede recibir los trigos que tiene adquiridos en Badajoz y Córdoba, por no autorizar las autoridades de aquellas provincias la salida del grano, a más del inconveniente grave con que se tropieza por falta de material ferroviario de transportes.

Percatados del peñero el Sindicato Harinero provincial, a cuyos delegados oficias les es difícil la adquisición de trigos al precio de tasa y teniendo presente que quedan en las fábricas pocas existencias, una comisión de dicho Sindicato formada por los señores don Angel Magro, D. José González, don Julio Antón, D. Andrés Serrano y don Hermelando Carsí, visitaron a nuestra primera autoridad civil para darle cuenta de la situación, cuya gravedad llega hasta el extremo de que habrá necesidad de cerrar las fábricas de harinas por falta de grano.

Estiman los comisionados que es indispensable que, para evitar un enorme conflicto, consigne el señor ministro de Abastecimientos un cargamento de cinco a seis mil toneladas de trigo de la Argentina, para remediar de momento la situación, teniendo en cuenta que nuestra provincia no es productora de trigo.

El señor gobernador civil, después

de escuchar las acertadas indicaciones de la comisión del Sindicato, no solo prometió ayudar oficialmente a la solución del conflicto, sino que se acordó marchen los comisionados a Madrid el miércoles próximo a entrevistarse con el señor Ventosa, en cuyo viaje le acompañará el señor gobernador o el señor alcalde de Alicante.

La Cámara de Comercio de Alicante ha telegrafiado al señor ministro de Abastecimientos, haciéndose eco de cuanto llevamos dicho y pidiendo al señor Ventosa que, además de las cinco o seis mil toneladas que de momento se necesitan, amplíe para lo sucesivo la importación de trigos de la Argentina, teniendo presente que es indispensable el abastecimiento de esta provincia.

Fiestas populares

En el barrio de San Fernando

En el populoso barrio de San Fernando, durante los días 21, 22, 23, 24 y 25 del mes corriente, se celebrarán festejos populares, cuyo programa que a continuación servimos al lector en unión de un atento B. L. M. hemos recibido de la Comisión organizadora.

Anoche hubo retreta, recorriendo las calles del barrio una banda de música. Día 22.—Por la mañana, diana, por una banda de música y la dulzaina y el tamboril con disparo de morteretes.

A las doce, pasacalle por la dulzaina y el tamboril.

Por la tarde, a las cuatro en punto, gran carrera pedestre

Por la noche a las diez, gran batalla de flores amenizada por una banda de música.

Día 23.—Diana como en el día anterior.

A las doce, pasacalle por la dulzaina y el tamboril. Por la tarde, a las cuatro, números populares; paella, cucaña y otros regocijos por el estilo. A las cinco carrera ciclista de lentitud, inscripción libre; recorrido 200 metros.

Por la noche, a las nueve, gran *Kermesse*, en la que tomarán parte distinguidas señoritas. Durante la celebración de este festejo; una banda de música ejecutará un escogido programa.

Día 24.—Por la mañana lo mismo que en días anteriores.

Por la tarde, a las tres festejos populares.—A las cinco, carreras de cintas, a cuyo efecto, las señoritas del barrio han bordado preciosamente varias lazadas para los premios.

Por la noche, a las nueve, verbena al estilo de las que se celebran en Madrid, amenizada por una banda de música y varios organillos.

Día 25.—Por la mañana diana y pasacalles. A las nueve, reparto de 200 bonos de la Cocina Económica.

Por la tarde a las cinco, varios regocijos.

Por la noche a las nueve, concurso de mantones de Manila, adjudicándose premios; una banda de música amenizará el acto, terminado el cual, y como final de fiestas, se disparará una magnífica palmera de fuegos de artificio.

«Lo que dice el médico»

Ya en otra ocasión hemos tratado acerca del valor alimenticio del caldo, demostrando que es muy limitado. Considerando el caldo bajo el punto de vista nutritivo, ésta mucho de representar el valor de la carne que haya servido muy prolongada la ebullición del caldo, y esta se haya verifica-

do en una marmita más o menos completamente cerrada, nunca contiene en disolución más que un máximo de principios nutritivos solubles, y este máximo siempre es muy limitado, muy exiguo. Además, dichos principios han sufrido, por la cocción en el agua, importantes modificaciones y transformaciones, que no representan los contenidos en la carne cruda. El caldo contiene en disolución, sobre todo sales minerales solubles, pudiéndosele considerar, según dice el doctor Cornet, como una disolución salina y no como un líquido nutritivo, pues está compuesto, además de las sales minerales, de sustancias extractivas como la xantina, creatina, creatinina etc., con escasa proporción de gelatina y grasa.

Según diversos análisis practicados por el doctor Chevrenl, un litro de caldo tiene la siguiente composición.

Agua, 985 gramos.

Materias orgánicas, 16.

Materias salinas, 10.

Esto demuestra que el caldo es muy poco nutritivo, siendo únicamente su principal condición en ser un alimento pepsinogeno, por lo que se le debe tomar antes de las comidas o al principio de las mismas, porque así excita el estómago y favorece la secreción de las glándulas pépsicas.

Pero en los enfermos, el caldo puede presentar con frecuencia el grave inconveniente de ser tóxico pues contiene una cantidad relativamente considerable de sales de potasa, por lo que resultaría peligrosa su administración en todos aquellos casos en que exista ya autointoxicación o autoinfección.

Con mayor motivo deben proibirse los extractos de carne o de caldo concentrado, pues tienen, en un grado equivalente a su concentración los inconvenientes del caldo mismo.

DR. FRANCISCO MARTINEZ.

ECOS DE LOS PUEBLOS

SAN VICENTE

La salud pública

Exagerados son los informes que, relacionados con la salud de este pueblo publican algunos diarios de la corte.

No es cierto que se hayan registrado casos de tifus, únicamente la gripe, es la que se ha propagado entre el vecindario, siendo atacados con preferencia los jóvenes y de entre ellos las mujeres.

Tampoco la cifra de las defunciones es tan grande como se ha dicho: el número de estas, según los datos del Registro civil, ha sido de 22 en lo que llevamos de mes, cinco de ellas ajenas a la enfermedad reinante.

El gobernador civil, ha ordenado se abra una nueva fosa en el cementerio, no siendo cierto que se entierren los cadáveres fuera de él.

Por todos es alabada la actividad y celo de los dos médicos titulares señores Antón y Alós, así como también es elogiado el proceder del cura párroco D. Francisco Maestre que lleva a los hogares de los pobres atacados el alivio moral y material de que están necesitados.

SUSCRIPCIÓN

En Alicante: Un mes. 1'50 ptas
España: Trimestre . . . 5

PUBLICIDAD

Anuncios, esquelas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicita.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO LETRA B., ENTLO. DCHA

La correspondencia al Director.

Número suelto 5 céntimos

El mitin de hoy

Las izquierdas han organizado para hoy un mitin de propaganda, que se celebrará en el Teatro de Verano a las tres y media de la tarde.

Estaba anunciado que llegarían en el tren correo, para tomar parte en el comicio, los señores Castrovido, Prieto y Domingo, pero nos aseguran que han recibido los organizadores un telegrama avisando que Marcelino Domingo y Prieto no vienen.

Alcaldía Constitucional de Alicante

En la Academia de la Banda Municipal de Música, en el local del «Orfeón de Alicante» ha quedado abierta al público la matrícula gratuita de solfeo e instrumento, todos los días laborables hasta fin de los corrientes de once de la mañana a una de la tarde.

DEPORTES

De foot-ball

Esta tarde en el campo que posee el «Sporting F. C.» tendrá lugar un interesante partido de foot-ball entre el team citado y el del «Iberia F. C.»

En breve se inaugurará el campo de deportes que la sociedad «Lucentum F. C.» ha adquirido frente al cuartel de la Princesa Mercedes.

De Natación

Esta tarde tendrá lugar en Barcelona el «Campeonato de nado de España».

Para tomar parte en este concurso salieron anteaayer para la ciudad condal los nadadores alicantinos Luis Sirvent y Francisco Ortiz que representarán al «Lucentum F. C.» en dicho campeonato.

El popular nadador Casimiro de la Viña que también tenía que tomar parte en este campeonato no lo hará por impedírselo causas particulares.

El recorrido será de 1.500 metros o sea 500 metros menos que el que efectuaron en el «Campeonato de Alicante».

Les deseamos a nuestros paisanos que dejen el pabellón de Alicante bien puesto.

Pedestrisimo

Hoy saldrán de excursión a Villajoyosa y Benidorm, los valientes excursionistas José Muñoz y Manuel Tortosa.

Esta excursión será de entrenamiento a la que tienen proyectada dichos jóvenes de recorrer 5.000 kilómetros por diferentes sitios de España.

JUDEX.

De la corrida de hoy

Aviso

La empresa organizadora de la corrida de novillos que había de celebrarse esta tarde, en la que han de actuar los diestros alicantinos «Levantino» y «Metralero», pone en conocimiento del público, que por hallarse enfermo este último diestro, suspende dicho espectáculo.

La novillada, con el mismo cartel se celebrará el próximo domingo día 29. Alicante 21 septiembre 1918.—La Empresa.

SIMPLE GLOSARIO

Ante un liado retrato

Leyendo como estamos leyendo, como leemos uno de los periódicos afines a nuestras ideas y a nuestros pensamientos, uno de estos recuerdos, hermoso para nosotros, despierta y hace vibrar las fibras de nuestro corazón. Suspiramos, sollozamos y damos rienda suelta de nuevo a nuestra lectura, curiosa y ansiada para los que están escuchando.

Un retrato, un lindísimo retrato, sencillo e interesantísimo, ha sido el móvil propulsor de la pausa obligada a hacer con nuestra lectura. Ante él nos inspiramos en nuestra tarea, él es nuestro guía, el quien hace que acudan a nuestra mente pensamientos sublimes, para ser trazados luego a estas pobres cuartillas. ¡Mas la humildad de nuestra pluma no acierta con tan digna narración!

Es el retrato de una niña, de una amiga, de una que fué algo más, mucho más que amiga nuestra; de una buenísima y bondadosa mujer. Ante sus ojos negros sentimos arder nuestro pecho como si nos hubiesen aplicado dos carbones encendidos: esta es su mirada. Repararnos en sus mejillas y nos dan la sensación de tener ante nuestra vista un par de esas perfumadas y alegres rosas de la primavera; los blancos lirios de sus manos breves, se mueven con frecuencia, igualando al airete fuerte que molesta sin cesar al posar nuestra atención en la floresta. Sobre su cuerpo fino y delicado, hasta la cintura, desprendiéndose de su cabecita uniforme y juguetona, corre en soltura libre su pelo castaño con el que ella, con toda su inocencia y candorosa, esconde de vez en cuando parte de su rostro divino, encantador, sublime, delicioso en medio de las más graves amarguras.

Esta es la mujer de nuestro retrato, con sus labios carmíneos, rojo como los pétalos del sangriento clavel, entreabiertos como induciendo a depositar en ellos una serie interminable de besos... y todo ello en medio de una sacratísima pureza. Unas orejitas delicadas, que con cuidado suficiente oyen nuestros cantos dados a sonar en ventana ajena; una nariz afilada, que con objeto de admirable extrañeza, percibe nuestros actos, sino picaros, sobrados de ligereza. Su pié, como raíz diminuta que da germen a planta tan aromática, es la descripción final de esta hermosa mujer, la del lindísimo retrato, ante la que permitámonos embalsados en los presentes momentos.

¿Nos pertenece el retrato? ¿No nos pertenece?

La casualidad en este caso maldita, nos depara un momento en que podemos escudriñar a la que con nosotros convivió por más o menos tiempo. Sus caricias eran nuestras, nuestros cariños eran suyos; los dos éramos un alma de dos fundidas, nuestros corazones marchaban al unísono.

¿Volverán a piar los pajarillos? ¿Repeterá la fuente el susurro del ajeteo de las aguas? ¿Llegará de nuevo hasta nosotros la música del viento soplando a los cañaverales?

¡Quien sabe! Un retrato y varios pensamientos quedan.

El retrato nos lo piden ya... los pensamientos... ¡hay los pensamientos!... son demasiado crueles unos... otros muy dulces... ¡muy dulces! Un tarro de miel apenas.

Mas ¡oh tanta ilusión! el retrato no lo tenemos, lo tienen. Lo hemos visto sí, lo hemos visto tan solo.

No podemos entregar el retrato; nos lo piden, más... no lo tenemos.

¡Quizás por el tiempo!... ¿Quién sabe.

LORENZO ESQUERDO GUERRI.

Mitin aplazado

El comicio izquierdista anunciado para hoy y del que en otro lugar damos cuenta a nuestros lectores, ha sido aplazado para fecha próxima, por enfermedad de dos de los oradores que en el acto habían de tomar parte.

Un concurso de Maestros

Mil pesetas de premio en metálico

Por acuerdo de la Junta Directiva de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, reiterado en la sesión celebrada el día 29 de Marzo último, se abre un concurso para premiar la redacción de programas generales de las siguientes materias que comprende la primera enseñanza en las escuelas nacionales.

- 1.º Doctrina cristiana y Nociones de Historia Sagrada.
- 2.º Lengua castellana, Lectura, Escritura y Gramática.
- 3.º Aritmética.
- 4.º Geografía e Historia.
- 5.º Rudimentos de Derecho.
- 6.º Nociones de Geometría.
- 7.º Nociones de Ciencias físicas, químicas y naturales.
- 8.º Nociones de Higiene y de Fisiología humana.
- 9.º Dibujo.
- 10.º Canto.
- 11.º Trabajos manuales.
- 12.º Ejercicios corporales.

Condiciones.—Primera. Podrán concurrir a este concurso cuantos quieran tomar parte en él.

Segunda. Los trabajos que se presenten, al concurso serán originales, inéditos, escritos en Castellano, y se recomienda la colaboración, para lograr el mayor acierto posible en el desarrollo de los planes respectivos de Ciencias y Letras.

Tercera. El autor o autores del trabajo premiado recibirán 1.000 pesetas en metálico.

Cuarta. Los programas se dispondrán en orden cíclico concéntrico, divididos en tres grados, indicando los procedimientos y recursos didácticos que pueden aplicarse en su desarrollo, y serán aplicables a todas las escuelas nacionales el primero o todos los grados, según su organización y condiciones.

Quinta. Los originales se dirigirán al presidente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, bajo sobre: se encabezarán los trabajos con un lema y no se firmarán.

En sobre aparte, cerrado y lacrado, y con el mismo lema, se mandará la firma y domicilio del autor o autores. De todo ello se dará el oportuno resguardo.

Sexta. El plazo para la admisión de trabajos terminará el día 31 de diciembre del año actual.

Los que se reciban después de dicha fecha se considerarán como no presentados.

Séptima. Para juzgar los originales presentados se nombrará un Jurado, compuesto de dos señores de reconocida competencia en materia pedagógica, dos vocales de la Junta directiva, designados unos y otros por esta Comisión permanente, y del secretario de la Comisión permanente, que actuará de secretario del Jurado.

Octava. Si algún trabajo es considerado acreedor al premio, a juicio del Jurado, lo cual es de separar, inmediatamente, y en presencia del mismo, se abrirá el sobre cuyo lema sea igual al del trabajo premiado, y conocido el nombre

del autor o autores, se les comunicará sin demora

Novena. Tan pronto como sea emitido el fallo se le dará la mayor publicidad posible, con objeto de que llegue a conocimiento de los que hayan tomado parte en el concurso.

Décima. El trabajo premiado quedará de la propiedad exclusiva de la Asociación Nacional del Magisterio Primario.

Undécima. Los trabajos no premiados se devolverán a los autores, o a quien debidamente autorizado haga la reclamación, justificando en uno y otro caso el derecho, con lo cual se podrá respetar el secreto de la plica.

Si los autores dejaren pasar seis meses sin reclamar sus trabajos, se entenderá que renuncian a ellos, y la Comisión permanente de la Asociación Nacional podrá quemarlos, juntamente con las plicas; acto que llevará a cabo previo acuerdo tomado en sesión ordinaria y a presencia de los vocales que asistan a la indicada sesión.

Madrid, 15 de junio de 1918. — Por acuerdo de la Junta directiva: El secretario, Gregorio Curandell. — El presidente accidental, J. Rodrigo Martínez G. Aranda.

DE SOCIEDAD

En la Capilla de la Comunión de la insigne iglesia colegial de San Nicolás se celebró ayer un diario de misas por el eterno descanso del alma de doña Rafaela Samper Ramis.

Tanto su albacea testamentario, nuestro querido amigo y antiguo compañero D. Manuel López Rodrigo, como su señora esposa doña Adela Gomis Esplá y su señor hijo el director de «La Juventud» envían las gracias a cuantas personas asistieron a tan piadosos actos.

Hemos saludado a D. Francisco Domenech, de Denia.

Se encuentra ya completamente restablecido de su enfermedad D. Manuel Rioja, secretario del ferrocarril de la Marina.

Se encuentra en Alicante, donde pasará una breve temporada, nuestro querido compañero en la prensa don Justo Darios de Medrano.

Hondísimo pesar apenas en estos momentos a la distinguida familia de Olmos, por las sensibles desgracias ocurridas en ella recientemente.

El jueves falleció la virtuosa señora doña Asunción Escobar, esposa de nuestro querido amigo D. Antonio Olmos, administrador de Loterías y el viernes dejó de existir también su hijo D. Antonio, joven cultísimo y probo funcionario de Correos.

El Sr. Olmos se encuentra enfermo. Acompañamos en la pena que aflige en estos momentos a tan respetable familia por pérdidas tan irreparables, haciendo votos por que les conceda Dios resignación para soportar tan intensos dolores.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro de don Francisco Puigcerver, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo.

Fué este presidido por el hermano del finado don Arturo, tío don Manuel, hermano político señor Filles y el alcalde de Alicante don Antonio Bono.

Reiteramos a la familia de Puigcerver nuestro sincero pésame.

Ha contraído matrimonio con la señorita Tona Cirer, nuestro estimado amigo el joven abogado, diputado provincial, don Ricardo Pérez Lassaleta. La boda se celebró en familia.

Está muy mejorado de la ligera dolencia que le retiene en cama, don Román Bono Luque.

Lo celebramos.

Se encuentran en Alicante don Vicente Ruiz Baile, don Carlos Quirenit y don Emilio Erades, alcalde, secretario y concejal respectivamente del Ayuntamiento de Santapola.

SUCESOS

Denuncia

Ha sido denunciado Pascual Ibáñez, por barrer la calle de San Agustín sin antes regarla.

Los infraccionativos

Por infringir las Ordenanzas ha sido denunciada Rita Salas que habita en la calle de Calderón de la Barca, 29.

Carrera de sacos

Esta madrugada a las cuatro los vigilantes nocturnos números 56 y 28, observaron que por el paseo Gadea, huían dos individuos que al observar que les seguían abandonaron dos bultos que contienen ciento número de sacos usados y que se hallan depositados en la Inspección municipal.

No conviene dormirse

José Izquierdo Ortells, natural de Orihuela y habitante en la calle del Olvido, manifiesta que hallándose tomando el fresco detras de la Aduana durmióse y al despertar notó que le faltaba el chaleco con dinero, la chaqueta, corbata, cartas y retratos de la familia, etc. etc. Sospecha que el autor sea un tal «Gáona» que trabaja en el carbón.

REGISTRO CIVIL

Se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Jaime Lloret, Juan Antón Sempere, Ernesto Asensi Ireni, Francisca Carbonell Llobregat, José Antón Pina, José Martínez Vives.

DEFUNCIONES

Lucía Ric's Climent, 68 años; José Blasco Alberola, 60 años; Francisco Puigcerver, 43 años; Elvira Jordán García, 50 años; Antonio Olmos Escobar, 28 años.

MATRIMONIOS

José García García con Encarnación Juan.

Audiencia

Señalamientos para el lunes Sección 2.ª—Juzgado de Alicante, contra Eduardo Portes por hurto. Abogado, Sr. Soldevila. Procurador, Sr. Izquierdo.

Exportación prohibida

El señor alcalde ha impedido el embarque de 9.000 huevos que habían de ser exportados a Barcelona, los cuales se de tallarán mañana en el zaguán del Ayuntamiento al siguiente precio:

Docena	2,50 ptas.
Media id	1,25 »
Par	0,45 »

Colegio Politécnico de "San Luis Gonzaga"

Director propietario: DON BERNARDO PEREZ, licenciado en Ciencias Químicas. Director espiritual: M. I. SR. D. VICENTE ALEMAN, canónigo de Colegiata.

Preparación completa de carreras de Comercio y Magisterio, Bachiller preparatorio de Medicina y Farmacia con sus prácticas correspondientes, por este Centro cuenta con Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos

— Se remiten Reglamentos e informes a quien los pida (Entrada por la calle de los Angeles, 4)

Maderas

Se venden en pie die y seis metros próximos al río. Razón: D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 50, Alicante.

GABINETE DE CURACIONES SECRETAS ARTURO GUERRI CORTÉS Practicante en Medicina y Cirugía Gerona, 27

¡Armadores!

Se confeccionan a precios módicos telégrafos de banderas por la acreditada modista Paquita Soler, que habita en San Fernando 36, 3.ª, derecha.

TRASLADO

PASTOR Cirujano-Dentista

Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y Laboratorio de prótesis dental de la calle de Altamira número 6 a la plaza de CASPELAR número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales. (Casa de Doctor Esquerdo. Hay ascensor.)

Doctor Gómez Llueca

MÉDICO POR OPORTION del Cuerpo de Beneficencia Municipal de esta capital, Ex-alumno de las Clinicas de París. Consulta de medicina, cirugía general de once a una.—Especial en Oto-rino-laringología, gargarías y oídos, de cinco a seis.—Calle Mayor, 25, pral.—Teléfono número 22.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE Operaciones de Banca y Bolsa Cuentas corrientes con interés Caja de Ahorros Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 5

Material económico para techar pequeñas edificaciones. E. BOTI. Mayor, 13, 15 y 17.

BELLEZA

Se consigue usando el «Depilator» no ofensivo de Gómez Mora; hace desaparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo en tres minutos. Frasco 2'50 pesetas. De venta: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25 y todas las Farmacias y Droguerías.

FONDA Y RESTAURANTE DEL COMERCIO — EL CHE —

Gastrovanadina COQUIL Cura enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINO

NAVARRETE

Enfermedades de nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 5 San Fernando, E.

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3 Teléfono 221 Apartado 18

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería

Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño

- Cubiertos metal blanco y plateados, grabados.
- Hules para mesas, pisos y tapicerías.
- Pesos báscula, romanas y pesas y medidas.
- Herramientas para todos los oficios.
- Batería de cocina y servicio de mesa.
- Artículos de viaje y estuches de aseo.
- Grillages, telas metálicas y de seda para molinería.
- Herrajes para toda clase de construcciones.
- Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.
- Cuchinas económicas para leña, carbón, gas y con termosifón. EXP
- ENDEUDRIA DE EXPLOSIVOS —CALIANTE.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

„LUNA,, Sociedad Anonima

ALMACEN DE MADERAS Grandes existencias de tablones, tablas y jácenas de todas dimensiones, Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros

DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVIL Vinos, aceites y jicores

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACEN 3 AIL 3 1. 20:—DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25—ALICANTE

Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

LA BOLSA

Cotizaciones

Interior	Franco	Libras
80	80'20	20'94

Coruña

Vapor americano hundido.—Llegada de naufragos.—Se ignora el paradero de 74 tripulantes

Han llegado diez oficiales y veintisiete tripulantes del vapor americano «Buenaventura» hundido por un torpedero.

El vapor procedía de Burdeos donde había descargado petróleo y se dirigía a Fidalafia.

Se ignora el paradero de seis botes con setenta y cuatro tripulantes.

Valencia

Naufragio del «Rafael Mumburú».—La tripulación salvada.

La casa consignataria del vapor «Rafael Mumburú», ha recibido un telegrama de la casa armadora, participándole que el mencionado vapor ha naufragado salvándose la tripulación.

El «Mumburú» salió para Valencia el día 8 del actual con destino a Manchester, vía Bilbao con 18.000 cajas de cebolla en las bodegas y 1.500 en cubierta.

Hallándose a la altura de cabo Finisterre se rompió uno de los tanques de agua destinados a llevar lastre y el buque se escoró perdiendo la estabilidad y efecto de esto hubo de hacer echazón al mar de parte de la carga que llevaba en cubierta.

En este estado llegó a Bilbao, en donde reparó averías y desembarcó el resto de la carga de cubierta.

Desde Bilbao salió directo para Manchester de donde se han recibido las noticias del naufragio.

Barcelona

Varias noticias

—Se han remitido a Port-Bou veinte camas y diez jergones para los repatriados de Francia que lleguen a la frontera.

—El estado sanitario de la guarnición mejora excepto en Figueras.

El capitán general ha hecho una exploración en los cuerpos para poderseparar del servicio a los soldados médicos y destinarlos donde las necesidades lo requieran.

—Los fabricantes de harinas se han reunido en la Lonja, acordando no hacer adelantos a los panaderos en vista de que no saben si viene cargamento de trigo en plazo breve.

Los hornos, especialmente los de la provincia se hallan en situación difícil pues no pueden vender el pan a precio de tasa.

Una comisión de panaderos de la capital y pueblos de la provincia han marchado a Madrid a ponerse al habla con el ministro de Abastecimientos, con objeto de buscar la forma de conjurar el conflicto.

—En el número de «El Progreso» de ayer mañana apareció un artículo contra las fiestas de la Merced, calificándolas de provocación a la opinión libe-

ral barcelonesa y exhortando a la violencia contra los actos que se celebran en honor a la Patrona.

El artículo ha sido comentado desfavorablemente.

Las autoridades han adoptado precauciones.

A media tarde las Ramblas han sido ocupadas militarmente por fuerzas de la guardia civil y seguridad.

En la Iglesia de Belén donde se celebra la sesión del congreso Mariano Monfostiano, hay un reten de guardia civil.

Hasta anoche a las once no habían ocurrido incidentes.

La propuesta de

Austria sobre la paz

Respecto a la propuesta de paz austriaca aseguran los franceses que apesar de que ni Wilson ni los jefes de los Gobiernos aliados nada oficialmente han dicho, se puede dar por seguro que en breve habrá declaración colectiva de los aliados después de verificar el exámen mancomunado de la nota.

Desde luego por declaraciones de Wilson y Clemenceau puede anticiparse que es imposible todo debate sobre la paz en los momentos actuales.

Fallecimiento

del Cardenal Farley

Ha fallecido en Nueva York el arzobispo católico de la Diócesis neoyorkina Cardenal Farley a los setenta años de edad.

Llevaba seis semanas enfermo de pulmonía, habiendo sido la causa de su muerte una complicación cardiaca.

Durante su enfermedad recibió el Cardenal numerosos mensajes del Papa interesándose por su salud.

Se han recibido cartas de pésame de todas partes del mundo, sin distinción de creencias ni nacionalidades.

La vida del Cardenal Farley fué una continua ocupación de actos de caridad y sacrificio.

La prueba más reciente es su actitud resuelta siempre en favor de la justicia y el derecho.

En sus manifestaciones respecto a la guerra, dice, que se vé bien claro; no puede haber una paz permanente como no sea con la derrota completa de las armas alemanas.

Los católicos americanos debemos lealtad incondicional a nuestro Gobierno, es nuestro deber sacrificarnos gustosos a todo lo que el país exija de nuestra lealtad y devoción.

La Iglesia está cumpliendo gustosa su deber prestando todo el poder de su autoridad al Gobierno americano en este momento de nuestra Historia.

Debido al Cardenal fundaronse varias entidades benéficas de guerra.

Organizose la primera campaña con objeto de recoger fondos para la guerra, dando un excelente resultado, puesto que en menos de tres semanas se recogieron más de cinco millones de dólares, contribuyendo con su dinero personas pertenecientes a toda clase de creencias lo mismo protestantes que judíos.

También trabajaba activamente en la Asociación Católica de Caballeros de Color.

Su muerte ha sido sentidísima por todas las clases sociales de Nueva York.

Madrid

El reparto de azufre.—Opinión de «La Corres»

«La Correspondencia de España» aboga por que las organizaciones agrícolas sean las encargadas de efectuar el reparto de azufre, para evitar que abusen los intermediarios.

El Ministerio de Gobernación

Plantillas del personal

Las plantillas del personal del ministerio de la Gobernación son las siguientes: *Personal técnico*: Tres oficiales mayores, tres jefes de administración de segunda y catorce de tercera, once jefes de primera, quince de segunda y veinte de tercera, cuarenta y cuatro oficiales de primera, noventa y cinco de segunda y ciento cuarenta y tres de tercera, cincuenta y cinco auxiliares de primera, veinticinco de segunda y veintinueve de tercera. *Personal de beneficencia*: un director facultativo, veinte médicos de segunda, un practicante mayor, treinta y dos practicantes, un farmacéutico, capellanes y porteros de los Hospitales, un inspector de oftalmología, cuatro oftalmólogos y cinco escribientes.

Los cocheros

Huelga solucionada

El alcalde de Madrid don Luis Silvela ha manifestado a los periodistas que los patronos y obreros cocheros habían llegado a un acuerdo.

Gestión de la alcaldía

En favor de la clase pobre

El señor Silvela ha dispuesto que en algunas tiendas se vendan raciones completas a precio económico para favorecer a los pobres.

El transporte de la naranja

Proyecto de real orden

Con el fin de regular el servicio de transporte de la naranja ha quedado redactado un proyecto de real orden sobre el cual el ministro de Abastecimiento ha abierto una información pública que terminará el treinta del corriente.

El texto del proyecto es larguísimo y en él se dan reglas completas para el transporte de la naranja.

Rumor desmentido

El «A B C».—No hay tal venta

El periódico «A B C» inserta un comunicado de su director negando haya pasado la propiedad de dicho rotativo a poder de una empresa americana por la cantidad de diez millones.

Declara que ha sido y seguirá siendo español.

El ministro de Abastos

Dos comisiones.—Los panaderos y los carniceros.—Importación de grano marroquí

Una comisión de panaderos y harineros de Barcelona ha visitado al ministro de Abastecimientos para solicitarle que envíe trigo a dicha capital,

Otra comisión de la asamblea de carniceros le ha hecho entrega de las conclusiones aprobadas El ministro felicitó a los visitantes por la asamblea celebrada.

Hablando con los harineros indicó el señor Ventosa su propósito de importar de Marruecos grano llamado «Al-dora» similar al maíz para pasto para del ganado.

El fomento de la ganadería

Cambó y el marqués de la Frontera

El ministro de Fomento ha recibido la visita del marqués de la Frontera, presidente del Instituto Nacional Agrícola.

Solicitó este que se consignen en presupuesto cantidades para atender al fomento de la ganadería, organizándose concursos, etc.

El señor Cambó ofreció atender la petición del citado marqués.

La salud pública

Decrece la epidemia

Las impresiones del subsecretario de la Gobernación y del Inspector General de Sanidad respecto a la salud pública eran ayer más optimistas que el día anterior.

En la mayoría de los pueblos donde ha hecho su aparición la epidemia gripal no se registraron ayer nuevas invasiones.

En general los enfermos mejoran.

El robo en el

Museo de pinturas

Sigue el hecho sin esclarecerse

El subsecretario de Instrucción pública ha dicho a los periodistas que no existe pista alguna acerca de quien pueda ser el autor del robo cometido en el Museo del Prado.

De las averiguaciones que se han llevado a cabo se ha podido comprobar, que el autor debe ser persona pérrita en el trato de objetos de la clase de los robados, pues infinidad de joyas artísticas que ocupaban la misma vitrina no sufrieron deterioro alguno, así como un anfora cuyos pies también fueron robados.

El subsecretario ha asegurado que por la noche es imposible perpetrar el robo pues la requisita se verifica por varios empleados del Museo y no van a estar todos en conviniencia. «Además—dijo—en el Museo no pernoctanadie y la vigilancia del exterior del edificio está confiada a cuatro guardias civiles y un cabo en unión de cuatro empleados del Museo.»

La policía continúa haciendo pesquisas para descubrir al autor o autores del robo para cuya perpetuación parece ser se empleó una llave falsa.

El personal del Museo ha declarado que en Junio último un súbdito extranjero solicitó y obtuvo permiso para visitar el Museo en horas extraordinarias y reproducir un cuadro.

El extranjero frecuentó el Museo hasta primeros de Julio, en cuya fecha desapareció sin que hubiese reproducido el cuadro.

Este hecho lo relacionan algunos con el reciente robo.

Consejo de Ministros

En la Presidencia

Ayer tarde a las cuatro y cuarenta y cinco se reunieron los ministros en Consejo.

El señor Maura dijo a los periodistas: «Tenemos tela cortada: sinó la terminamos hoy no habrá más remedio que celebrar una nueva serie de Consejos hasta dejarla concluida.»

El conde de Romanones confirmó las manifestaciones del Presidente.

Un periodista intervino diciendo: «No hagan ustedes diabluras.»

El señor Alba dijo que aun cuando había recibido una carta del Presidente relevándole de asistir al Consejo para proporcionarle descanso, como el esfuerzo mayor ya lo había hecho, no quería entorpecer la celebración de estos Consejos ni que terminase esta etapa sin dar solución a las plantillas del personal de su departamento.

Manifestó que no tenía nuevas noticias acerca del robo cometido en el Museo, por ser un asunto que lleva el Patronato y el Director de Bellas Artes.

Añadió que si quedaba tiempo esta tarde daría cuenta de algunos proyectos.

El marqués de ALHUCEMAS confirmó las impresiones optimistas respecto a la salud pública y dijo que llevaba al Consejo el proyecto de extrarradio.

El general MARINA afirmó que mejora la salud en la tropa.

El ministro de Abastecimiento expresó su propósito de estudiar con interés las conclusiones de la asamblea de carniceros.

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

Dice así la

Nota oficiosa

Tratóse de la censura a la prensa, acordándose se encarguen de ejercer dicha censura funcionarios de administración civil, bajo la inspección del Gobernador.

El ministro de Fomento dió cuenta del plan de Obras Públicas y de los proyectos ferroviarios, cuya orientación mereció la aprobación del Consejo. A reserva de examinar el articulado que debe efectuarse, con todos los detalles y atención que corresponden a asunto de tan trascendental importancia para la vida económica nacional. Antes de la presentación del proyecto a las Cortes se publicarán todos los antecedentes y datos oportunos para poder efectuar las reformas que propone el ministro de Fomento.

Los de Guerra y Gobernación dieron cuenta del estado sanitario así como de las precauciones y medidas adoptadas.

A propuesta del ministro de Fomento se fijó el precio máximo para la venta del azúcar.

El ministro de Instrucción presentó un real decreto sobre la organización de los servicios auxiliares universitarios y quedó aprobado.

LOPEZ

Tipografía «DIARIO»

La Alicantina de Electricidad y Garage Alicantino

Talleres de construcción y reparaciones electromecánicas y de automóviles

Asensio y Navarro

Cano Manrique, 8 y Quiroga 11.--Teléfono 317
ALICANTE

Accesorios, alquiler y estancia de autos. -- Abonos para la conservación de maquinaria eléctrica

Martínez y Montahud Heno.

Extenso surtido en confecciones de ropa blanca.—Pañería Lanera, Sedería, Camisería, Corbatería, Géneros de punto Steres, Colchas, Blusas para señoras, Trajes de niños, Pañolería de todas clases, etc., etc.
ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS PARA LUTOS y GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 ALICANTE

GRAN HOTEL SIMON

- ALICANTE -
Edificio construido expresamente para Hotel. - Tres de sus cuatro fachadas tienen vistas al mar. - Habitaciones con cuarto de baño W. G. y agua corriente
- - Servicio esmeradísimo - -
SE ESTAN HACIENDO IMPORTANTES REFORMAS Y MEJORAS

Casa Maestre

La mejor surtida de calzado de todas clases.
Mayor, 12 y Pasaje de Amérigo, 1
ALICANTE
FABRICA EN ELDA



J. Terol Romero
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos - Despachos -
Despachos de Aduanas - Servicio combinado de domicilio a domicilio. Agentes en Barcelona
Señores Domenech y Gert, S. A.

Ch. Lorilleux y C.^a
BARCELONA
Esmaltes, pinturas, barnices. Representante en esta provincia:
LUIS TONO C.
Despacho: Mayor, 54, DENIA.

Camisería Benavent
CONFECCION A MEDIDA
EQUIPOS PARA NOVIOS
Altas novedades en todos los artículos del ramo
PLAZA DE CASTELAR, 1.—ALICANTE

La Industrial
S. A.
Almacenes de paños y talleres de sastrería.
Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
ALICANTE

Francisco Gomis Iborra
Almacén de Salazones y Maderas
Avenida del Dr. Gadea 5 y
Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

El Vichy Español

Estas aguas minero medicinales son las mejores de España. Han sido premiadas con medalla de Oro en las exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes, Madrid y Zaragoza. Proveedores de la Real Casa.
SON DOS MANANTIALES: — El de SOBRON: Para toda clase de enfermedades de la OBINA, Gota, Diabetes etc. El de SOPORTILLA: Son las Aguas de este Manantial maravillosas para las enfermedades del ESTOMAGO.
Las especialidades curativas de estas Aguas Nacionales están consagradas por el juicio crítico de eminentes médicos, por los premios obtenidos en las Exposiciones y sobre todo por su fama histórica y tradicional, pues desde el año 1840 son innumerables los enfermos curados.
Pidanse en farmacias, droguerías y principales hoteles de Alicante y su provincia
Las oficinas Centrales en Madrid ARRIETA n.º 5 enviarán gratuitamente un folleto a quien lo solicite, acerca de este grandioso Balneario de la provincia de ALAVA.
Representante exclusivo. D. Francisco Visconti Morata.—Alicante

Tosthigos

VERDADEROS HIGOS tostados y molidos
Unico sustituto del Café y sus similares
PRECIOS
2 pesetas kilo en paquetes de 1 kilo.
2'25 id. id. en paquetes de 100 gms.
Solos fabricantes en España con Patente, núm. 64.282, BELDA, BELLO, y Comp.^a - NOVELDA (Alicante)
Especialidad en Azafranes

La Lucentina

GRAN ALMA GEN DE CALZADO DE ASGENCIGN ARAGL
Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americano última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic en la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visítad La Lucentina antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.
Esta casa, por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado, completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea
LA LUCENTINA - Entrada libre - CALZADO DE LUJO
Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17.—ALICANTE -
No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Papelería - Objetos de escritorio
Postales - Papeles para embalar
Estracillas de todas clases
José Marimón
Libros de 1.ª Enseñanza
Especialidad en papeles pintados
Libros rayados
Almacén: Pí y Margall, 27.—Despacho: Galatrava, 1 y Bilbao, 2.—ALICANTE

Maitena Sidra Champagne selecta y corriente
DE
Goiri Hermanos
BILBAO
PIDANLA en Bars, Gervecerías, Cafés

Joselito Manzanilla Extra
GRAN ESPECIALIDAD
Amontillado fino JOSELITO
Vda. e Hijos de Antonio P. López
Jerez de la Frontera

La Isla de Cuba
Manuel Gallar y C.^a
Confecciones para señoras
Tejidos - Pañería - Ropa blanca
Novedades para señoras - Peletería
Corbatas - Cuellos y puños - Sedería - Cortinajes -
Calle Mayor 18, y Plaza Castelar, 3 y 5
Precio fijo

VINOS de Jerez, Sanlúcar, Málaga, Madeira y Oporto
Representante en Alicante y su provincia

Juan Serrano

DESPACHO: En Alicante: San fernando, 16
En Denia: Pedro Esteve, 26

Gerámica de San José de
ISIDORO CAMPOS
Fábrica de tejas planas y abarquilladas. - Ladrillos huecos, macisos toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.
Despacho: Plaza de Isabel, II, 22 y Sagasta, 25.—ALICANTE.
Fábrica: Carretera de San Vicente

FABRICA DE CAL
Depósito de cementos y carbonillas minerales
PASCUAL ORTIZ
Depósito: JERUSALEN, 27
Despacho: SAGASTA, 70, 1.º
- ALICANTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
29. MAYOR, 29. — ALICANTE

AMORÓS Y COMPAÑÍA VILLENA

Destilación y rectificación de alcoholes

FABRICAS EN VILLENA Y YEGLA

Fábrica de alfombras DE
CAYETANO POLO
- GREVILLENTE -

Preparatorio de Medicina - - Bachillerato - - Comercio - - Magisterio - - Náutica
Pidanse informes y Reglamentos al Director del Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga, D. BERNARDO PÉREZ, Licenciado en Ciencias Químicas.

Nicasio Perez

Representante en Madrid: DON RIGARDO LAMPARERO.-Campomanes, 12

Canteras en propiedad de mármoles ENCARNADO, AMARILLO Y GRIS NOVELDA
Unico poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipcio
PIEDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA DE NOVELDA BATEIG. —NOVELDA

José Pérez Asencio ALICANTE

Agente de las siguientes empresas navieras
Compañía Transmediterránea, de Barcelona.—Compañía Cartagenera de Navegación, de Cartagena.—Compañía Española de Navegación, de Valencia.—Joaquín Cabo Paez, de Málaga.—A. Pérez Mantillán, de Málaga.—Domingo Picornell, de Sóller.—Herederos de Antonio Millán, de Cádiz.—Vicente Serrat Andreu, de Cartagena.—Figuroa y Campos de Madrid.
Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA POENIX»
OFICINAS: Explanada de España, 3. Teléfonos, 3 y 135

Librería Internacional
JORDÁ Y SOLER
depositarios de las principales casas editoriales. Centro de suscripciones:
SAGASTA, 2 Y CONSTITUCION, 10
ALICANTE

Fabricantes de chocolates
Se vende un magnifico armario frigorífico patentado «Siberia» para el endurecimiento del chocolate a base de hielo y ventilador capaz de enfriar doscientas libras por cada dos horas.
Precio-condiciones Primitivo Baeza
Calle Maisonnave, 1, pral.—Alicante

Disponible

Para dulces finos exquisitos y del día
MONOPOLE
CONFITERIA Y REPOSTERIA DE
Luis Torres Escoda
Mayor, 20.—ALICANTE

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller- Novelda - y a José Tarí Navarro - Alicante